



Holdingi

# Bankirji pripravljajo tožbe proti Goletovi

Matjaž Polanič

Potem ko Sonja Gole Adrie Mobil kljub jasni zahtevi bank upnic ni želela vrniti v last ACH, se bankirji po neuradnih informacijah pripravljajo na novo fronto v spopadu za svoje upniške pravice. Ocenjujejo namreč, da so bili oškodovani.

Banke upnice, ki jim Skupina ACH dolguje več kot 110 milijonov evrov, zaradi domnevnega oškodovanja pripravljajo tožbe proti upravi ACH z generalno direktorico **Sonjo Gole** na čelu.

Zaostrovanje boja z vodstvom ACH ne preseneča, saj so banke neuspešne z zahtevo o odstopu celotne uprave in vrnitvijo večinskega deleža Adrie Mobil v last ACH. Prav tako v holdingu ne želijo preklicati sklepa o izplačilu celotnega bilančnega dobička v višini 22 milijonov evrov, na podlagi katerega so konec lanskega leta novomeško družbo prenesli v neposredno last Proteja. Slednji je v lasti sedanjih in nekdanjih vodilnih menedžerjev Skupine ACH.

Bankirji so prepričani, da je vodstvo ACH s temi posli oškodovalo tako družbo kot tudi njene upnike. Po njihovem mnenju ACH zaradi več deset milijonov evrov zapadlih in nepopravnih posojil ne bi smel izplačati dividend. Tudi vrednost Adrie Mobil naj bi bila pri prenosu na Protej bistveno podcenjena. V ACH sicer zatrjujejo, da so upoštevali uradne cenitve, vendar velja opozoriti, da bi bila na podlagi teh cenitev celotna Adria Mobil vredna zgolj dobrih 30 milijonov evrov. To je približno toliko, kot znašajo njeni dvomesečni prihodki oziroma dveletni dobiček iz poslovanja pred amortizacijo (EBITDA). Zaradi neenakopravne obravnave delni-

čarjev tožbe proti upravi ACH pripravljajo tudi izredna uprava Probanke. Je namreč lastnica odstotka delnic ACH, a ji niso bile izplačane decembrske dividende, tako kot jih tudi ni dobilo preostalih 400 **malih delničarjev** ACH. Toda zakon o gospodarskih družbah je jasen, saj določa, da morata uprava in nadzorni svet vse delničarje enakopravno obravnavati. Goletova bi torej morala dividende izplačati vsem delničarjem ali pa nobenemu. Poleg tega bi morali v ACH dividende vsem izplačati na enak način, torej bodisi v denarju bodisi v obliki deleža v Adrii Mobil. Neenako obravnavo delničarjev priznavajo tudi v ACH, a so prepričani, da niso storili nič nezakonitega. Zatrjujejo, da so izplačilo ustavili, ker so banke od njih zahtevale nov sklic skupščine.

Ob tem velja opozoriti na nekatera protislovja v njihovih pojasnilih. Poleg tega, da skupščine kljub zahtevi bank do danes niso sklicali, je Goletova s prenosom Adrie Mobil na Protej začela že na zadnji dan minulega leta, torej na dan, ko bi morala začeti izplačevati dividende tudi preostalim delničarjem. Če so banke nemudoma po skupščini zahtevale ustavev izplačilo dividend, bi morala Goletova to upoštevati tudi, ko je šlo za izplačila Proteju.

Brez dividend so – tako kot v ACH – po naših preverjanjih ostali tudi manjšinski družbeniki Adrie Mobil. Odločitev za izplačilo je bila sprejeta na isti dan, kot so to storili tudi delničarji ACH. »Že pred tedni so mi v Adrii Mobil povedali, da mi bodo dividende delno izplačali v denarju, delno pa v obveznicah, vendar doslej nisem prejel še nobenega izplačila,« nam je povedal eden od manjšinskih lastnikov novomeške družbe. Adria Mobil pa je poskrbela za svojega večinskega lastnika, torej ACH, ki mu je dividendo izplačala z novoizdanimi obveznicami. x



Sonja Gole, generalna direktorica ACH